

地铁3号线加密运行 今起过江段早高峰最短间隔2分钟

快报讯(记者 刘伟娟)现代快报记者从南京地铁获悉,为进一步缓解过江段客流压力,自11月5日起,地铁3号线启用新版运行图,过江段早高峰行车间隔首次压缩至2分钟,秣周东路站首班车时间提前至5:40,3号线再次领跑线网,成为行车间隔最短的线路。

工作日早高峰,江北段行车间隔压缩至2分钟

南京地铁持续推进3号线过江大客流区段增能提效,加快增购车调试及上线投用进度。此次在工作

日早高峰增加1列车上线,江北至市区方向最小行车间隔对应由2分15秒压缩至2分钟,过江通勤客流疏导能力及乘客服务水平得到进一步提升。

此次调整后,秣周东路站至天元西路站各站早高峰发车时间点略有变动,乘客可参考最新发车时间规划出行。

工作日及周末,部分车站服务时间提前

3号线在目前“多站首班车”方案的基础上,往林场方向提前安排

1列首班载客车,5:40自秣周东路站发出。实施后,3号线部分车站(秣周东路至宏运大道)往林场方向的首班车时间提前20分钟。

后期,南京地铁将结合3号线客流变化趋势及增购车供车条件,持续调整优化线路运能部署,满足南京市民的出行需求。



扫码了解
更多内容

宁句城际真“聪明” 车厢挤不挤看屏幕颜色标识

数字赋能,让南京地铁变得越来越“聪明”。即将开通运营的宁句城际更是如此。宁句城际到底有多聪明呢?一起来了解一下吧。

通讯员 地轩
现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟

互动票务服务 “点一点”信息尽在掌握

在宁句城际各站点,自助售票机旁添加了新“成员”——自助查询机。乘客在自助购票之余,只要“点一点”互动屏幕,便能将沿线特色服务信息一网打尽。

未来在车站自助售票机旁、车站付费区内,乘客都能捕捉到自助查询机的身影。首次“亮相”的自助查询机可满足不同乘客个性化的需求,通过轻轻触碰指尖,可视化、立体化的信息便会立刻出现在互动屏幕上。例如,乘客在查询换乘路线时,设备将根据不同指示(如最短乘车里程、最短乘车时间等),推荐不同的换乘路径,让服务更具个性。

目前,自助查询机将为乘客提供线网查询、票价查询、车站布局、周边信息等信息。据介绍,这仅仅是自助查询机的“1.0版本”。随着服务乘客的时间推移,自助查询机的功能还将不断优化,根据乘客的使用习惯进行迭代升级,如优先展示热门信息等。

导向标识系统 电子导向屏实时更新讯息

在地铁内,种类丰富、设计形象的导向标识就像无声的工作人员,默默陪伴在乘客左右,指引人们准确到达目的地。在宁句城际,常见的导向灯箱摇身一变为电子导向屏,实时为乘客展示最新信息。

宁句城际各站点的付费区及各出入口处均设有电子导向屏,综合利用多媒体技术,向乘客生动地展示站内各项基础设施、站层示意图、周边建筑及5分钟步行圈、各出入口公交换乘信息、线路图等信息,在视觉效果上更具冲击力。

电子导向屏上线后,各类电子信息将被存储在后台,方便随时编辑。例如,当地铁开通新线时,最新



站厅内的电子导向屏



不同颜色的人形图案表示车厢拥挤程度 南京地铁供图

线路图将通过后台“一键下发”到各电子导向屏,无需工作人员逐站进行更换。

舒适乘车体验 根据颜色判断车厢挤不挤

提前判断下一列车哪节车厢乘客最少,这样的“防挤神器”未来将在宁句城际上线。

在所有地下站,每节车厢对应的站台屏幕门都内嵌有一块条形屏,除显示站点信息、后续列车进站时间、时钟、首末站外,乘客还能在条形屏上形象地观察到列车不同车厢的拥挤程度。

原来,车厢人数是靠称重“称”出来的。列车车轮上装有传感器,每当乘客上下车时,车厢承重信息都会发生变化,并传输到综合监控系统。经过数据处理后,将根据相关标准计算出每节车厢的拥挤程度,通过乘客信息系统呈现在条形屏上。例如当屏幕上亮起1个绿色小人时,代表车厢内舒适;2个橙色

小人代表车厢拥挤度一般;如遇早晚高峰造成客流激增,则会变成3个红色小人,代表车厢内拥挤。

数据的传输是实时的,乘客在站台上可以看到最近一班列车每节车厢的情况,非常实用方便。除了为乘客提供更加舒适的乘车体验,该功能也将起到引导客流的作用。

宁句城际生产云 生产业务系统步入云时代

作为南京地铁的安全生产网云平台建设示范点,宁句城际生产云于今年9月率先投入使用。

宁句城际生产云主要为信号、供电、通信、车辆、自动售检票系统、消防数据平台、电扶梯健康管理、综合监控等“八大专业、十八个业务系统”提供资源服务,实现资源集约化、专业数据融合,配合智慧城规提供基础平台支撑,推进南京地铁数字化、网络化及智慧化发展。

南京首家! 高速收费站可以自助缴费了

快报讯(记者 李娜)11月4日,现代快报记者从南京市交通集团所属公路集团获悉,日前,南京首家高速公路出入口自助缴费服务机在绕越高速殷巷收费站正式“上线”。非ETC用户从这个车道通行时,可以自助领卡、插卡缴费,还可在电子屏幕上核对自己的车牌车型、缴费金额等,一键自助打印发票。ETC用户也可经此自动抬杆通行。

南京市交通集团所属公路集团联合科研机构研发了“全车型自助缴费机”与“全车型自助发卡机”,并于9月1日在南京绕越高速公路东南段殷巷收费站投入试运行。绕越高速殷巷收费站成为南京市首个具备出、入口全自助服务的站点。

现代快报记者了解到,目前,殷巷收费站有进、出自助缴费车道各一条。车道前的电子显示屏上都提示着“自助缴费”的字样。在收费站进口,当司机开车停靠在自助发卡机前时,可以按键取卡。出收费站时,机器会自动感应向外伸出,这时只需将通行卡插入卡槽,车牌车型、缴费金额等内容就可在电子屏幕上即时显示,司机可以通过移动支付的方式完成缴费,并可根据自身需要,选择是否打印发票。在语音提示下,司机只需15秒左右即可完成整个流程。

ETC车主也可以从这个车道通行,实现自动抬杆、自动识别缴费。据悉,这款自助缴费机后期还将实现显示行驶路径功能,供车主确认复核。

马高路北延建成通车 仙林到麒麟多了一条新通道

快报讯(记者 李娜)按照《南京市主城区跨行政区断头路建设三年行动计划》,南京市建委将牵头打通光华路东延、麒麟路西延等跨区断头道路,为“畅达路网建设”持续发力。11月4日,现代快报记者了解到,近日,马高路北延(狮麟驾校至金马路)已经建成通车,为仙林地区和麒麟地区的互通,打开了一条新通道。而从宁杭公路至仙林地区,也可以避开马群枢纽,大大缓解马群新街的交通压力。

马高路北延道路建设工程位于栖霞区马群街道,南起宁杭公路,向北以“路改隧”方案下穿现

状沪蓉高速公路后,北至金马路,路线全长约1.6公里,对马群、麒麟、仙林片区有着重要的串联作用。道路工程按城市主干道标准建设,双向6车道,设计速度50km/h。

项目通车后,可增加麒麟地区、花岗保障房片区进入徐庄、玄武大道及上绕城公路段通道,可缓解马群新街、启迪大道上绕城公路段压力。作为连接麒麟、仙林、马群的通道,双向六车道的马高路北延线直接关系到紫东地区内部交通网络的形成。有利于进一步强化仙林、麒麟片区交通联系,带动片区地块全面发展。

弟弟走失66年 “团圆行动”助姐弟俩团聚

快报讯(通讯员 六公宣 记者 顾元森)近日,南京六合警方与南通警方通力协作,帮助走失66年的姐弟成功认亲团聚。已过花甲之年的包长海终于见到了自己的同胞姐姐。

“那时我6岁,弟弟刚出生不久,家里实在太穷了,父母就把弟弟送给了家住南京的远房亲戚……”包长海的姐姐李素华回忆,1955年,年幼的包长海跟随养母到南京玄武湖附近一商场游玩,之后在商场内走失,没想到,这一走失就是60多年。

包长海现生活在江苏省南通市。小时候长辈告诉包长海,他是家人捡来的。人到中年后,包长海寻亲的意愿越来越强烈,在得知公安“团圆行动”后,便去请求当地公安机关帮助寻找亲生父母,并期待好消息传来。

今年6月30日,六合公安分局刑警大队接到“团圆行动”的线索指令:南通男子包长海与南京六合一李姓家族DNA存在相似,需进一步进行核查。六合公安分局

立即组织民警到六合龙袍开展走访调查,梳理出一条高度相似的信息。

据李素华老家村里的一名老人反映,李家当时应该有5个孩子,目前只剩一个,即李素华在世。六合警方立即联系李素华核实,李素华回忆,父母曾经提过此事,当时她年幼,记忆不深,民警随即对其进行血样采集比对。

今年7月15日,六合公安分局反馈好消息:包长海和李素华的DNA数据比对结果显示,存在血缘关系的可能性很大。得知这一情况后,六合警方立即与南通警方取得联系,通过再次采血进行复核确认,在两地公安机关的共同努力下,结果显示DNA数据比对成功,进一步确认了两人存在血缘关系。

11月3日下午,李素华早早地来到六合公安分局刑警大队,包长海在南通警方的陪同下也赶到了刑警大队和姐姐团圆。“我终于回到家了,终于找到亲人了……”见到亲人,姐弟俩相拥在一起。